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Ivan Timofeev: Zde je to, co Rusko může Africe nabídnout

Moskva má něco nesmírně cenného,   co může nabídnout zemím
celého kontinentu

Ivan Timofeev , programový ředitel Valdajského klubu a generální
ředitel ruské rady pro mezinárodní záležitosti

Ruský prezident Vladimir Putin se účastní setkání s předsedou
Africké unie (AU) a prezidentem Komor Azali Assoumanim a
předsedou komise AU Moussou Faki Mahamatem na okraj 2. rusko-
afrického summitu a ekonomického a humanitárního fóra v ruském
Petrohradu. ©  Sputnik/Sergej Bobylev

V jakém světě to dnes žijeme? V současné době se nacházíme na
přechodu mezi unipolárním systémem, který existoval krátkou chvíli
po skončení studené války, a novou multipolární realitou na obzoru.
Mezi hlavní zastánce tohoto kurzu patří ruská diplomatická služba. 

Když se blíže podíváme na to, co se kolem nás děje, uvidíme, že
multipolární svět v mnoha ohledech již nabývá obrysů. A klíčem k
vysvětlení, jak se projevuje, je podívat se na koncept z pohledu
různých sfér, jako je obecný život a fungování států a společností. 
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Není to jen otázka bezpečnosti. Existují také ekonomické,
demografické a investiční problémy. V diskusích s našimi
zahraničními kolegy, zejména ze Západu, často slyším skeptické
hlasy, které mi říkají, že Afriku nelze považovat za pól světového
řádu, a to ani z dlouhodobého hlediska. 

Ostatně jsme zvyklí tento status spojovat s jadernými velmocemi a
velkými ekonomikami. 

Afrika se však takovým pólem rychle stává. Pokud se na to
podíváme z pohledu multidimenzionality a rozmanitosti regionu,
vidíme obrovský demografický potenciál a obrovské vyhlídky na
ekonomický růst. To je viditelné pro zkušené pozorovatele: Afričany
znají a studují trendy v regionu. Co ale zůstalo bez povšimnutí široké
veřejnosti, je to, že africké země pomalu, ale jistě řeší otázky kvality
života a budují udržitelné a vysoce funkční státní instituce. 

Přečtěte si více

Pavel Kalmychek: Proč je Rusko a Afrika přirozené partnerství
Z hlediska hospodářského růstu, demografie a stability není pochyb
o tom, že africký kontinent a jednotlivé země rychle směřují k tomu,
aby si v novém multipolárním světě nárokovaly své vlastní
významné místo. 

Není žádným tajemstvím, že vztahy mezi Ruskem a Západem jsou v
současnosti v hluboké krizi. Když diskutujeme o našich vztazích se
zeměmi afrického kontinentu, tato otázka nevyhnutelně přichází na
řadu. Afričané se o nás často dozvídají přes západní prostředníky. A
tento příběh se samozřejmě za poslední rok a půl značně zhoršil.

https://www.rt.com/africa/580331-russia-africa-natural-partnership/
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Ano, jsou tu i problémy ekonomických sankcí, které děsí podnikatele
a ztěžují finanční transakce. Ale vidíme další paradox. Když se
vztahy Ruska se Západem zlepšovaly, naše přítomnost v Africe a
náš zájem o region klesaly. V 90. letech a na počátku 21. století jsme
objektivně vzato ztratili mnoho výhod, které jsme měli ve vztazích se
zeměmi afrického kontinentu. 

A naopak, jak naše vztahy se Západem upadaly, náš zájem o
kontinent vzrostl. Neřekl bych, že zde existuje nějaká tvrdá a rychlá
korelace, věci se prostě mají. Nicméně krize ve vztazích se
Západem stimuluje náš pohyb na jih a na východ. Rozvoj vztahů
Ruska se zeměmi afrického kontinentu se stává jednou z priorit
vlády. To znamená, že také přitáhne aktivitu občanské společnosti a
podnikání. 

Přečtěte si více

„Afrika bojuje, Afrika zvítězí“: Jak sovětské umění podpořilo
dekolonizaci „temného kontinentu“
Co můžeme Africe nabídnout? Představme si zahraniční politiku jako
součást investičního portfolia. V investičním portfoliu můžeme mít
akcie, dluhopisy, měnu. Ale každé investiční portfolio má nějaké
pojistné aktivum. Může to být zlato, může to být nemovitost, může to
být velmi spolehlivé nehořlavé aktivum. Takže Rusko pro africké
země v jejich zahraničněpolitickém investičním portfoliu je přesně
tím pojistným aktivem. Pravda, takové aktivum obvykle nezaujímá
dominantní postavení v portfoliu, ale v případě krize je to aktivum,
které může investora zachránit. 

https://www.rt.com/africa/580326-africa-is-fighting-africa-will-win/
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To je odpověď jedním slovem: Rusko může Africe nabídnout
suverenitu. Mluvím o nezávislých schopnostech v oblasti informační
bezpečnosti, umělé inteligence, vojensko-technické spolupráce a v
oblasti zelených technologií. 

Rusko za tuto suverenitu nic nežádá. Vezmeme-li americký diskurz o
demokracii, vidíme, že to má svou cenu. Demokratická fasáda
prosazovaná našimi západními partnery se stává předmětem
„politického hackování“. Jinými slovy, Rusko jen sdílí to, co se
naučilo, se svými přáteli na africkém kontinentu.

Samozřejmě máme spoustu domácích úkolů, které musíme udělat
sami. To zahrnuje zvýšení úrovně našich afrických studií. Máme
skvělé školy, jako je RUDN University (Ruská univerzita přátelství
národů Patrice Lumumby), Institut afrických studií, MGIMO a St
Petersburg School of African Studies. Ale v podmínkách naší
odbočky na Jih by takových škol měly být desítky, ne jen málo. 

Čeká nás také práce v oblasti investičního klimatu, pohodlného
vzdělávání v Rusku pro studenty z Afriky a flexibilnějších obchodních
příležitostí.

Tento kus byl původně publikován  Federal Press , přeložil a upravil
tým RT
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